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ΘΕΜΑ:              «Ζηµιές από διάφορα καιρικά φαινόµενα σε καλλιέργειες της Π.Ε.  

 Μαγνησίας» 
 
ΣΧΕΤ:       Η ΠΑΒ  991/21-3-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Χ. 
Μπουκώρος, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις ζηµιές που προξενήθηκαν κατά την καλλιεργητική περίοδο 2018 
από διάφορα καιρικά φαινόµενα (ανεµοθύελλες, χαλαζοπτώσεις κ.λπ.) σε 
καλλιέργειες µήλων, κερασιών, ψυχανθών κ.λπ. στην ευρύτερη περιοχή της 
Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Μαγνησίας, σηµειώνεται ότι, µέχρι στιγµής, έχουν 
καταβληθεί αποζηµιώσεις ύψους 771.000 ευρώ στους δικαιούχους, ασφαλιστικά 
ενήµερους παραγωγούς. Νέα πληρωµή αναµένεται εντός του µηνός Απριλίου του 
έτους 2019. 
 
Στον σχεδιασµό του Οργανισµού είναι οι πληρωµές να πραγµατοποιούνται κάθε 
µήνα, ώστε, µέχρι τους µήνες Ιούνιο - Ιούλιο του έτους 2019, να έχουν εκκαθαριστεί 
οι ζηµιές του έτους 2018 όχι µόνον για την Π.Ε. Μαγνησίας, αλλά και για όλη την 
Επικράτεια, ως προς το µεγαλύτερο και σηµαντικότερο µέρος αυτών. 
 
Ωστόσο, από τις επισηµάνσεις που διενεργήθηκαν από τις υπηρεσίες του 
Περιφερειακού Υποκαταστήµατος ΕΛ.Γ.Α. Λάρισας, στη δικαιοδοσία του οποίου 
βρίσκεται η ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Μαγνησίας (∆ήµος Ρήγας Φεραίου), κατά τη 
διάρκεια του καλλιεργητικού έτους 2018 σε αχλαδοκαλλιέργειες, δεν διαπιστώθηκαν  
ζηµιές καλυπτόµενες ασφαλιστικά από τον Κανονισµό Ασφάλισης Φυτικής 
Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α. Ως εκ τούτου, δεν έγιναν αναγγελίες και δεν υποβλήθηκαν 
δηλώσεις.  
 
Επιπλέον, στις ίδιες καλλιέργειες (αχλαδοκαλλιέργειες), κατά το καλλιεργητικό έτος 
2018, δεν διαπιστώθηκαν ζηµιές, οι οποίες ενισχύονται από τα προγράµµατα 
Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) µέσω του Κρατικού Προϋπολογισµού, 
σύµφωνα µε τον Κανονισµό Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων.    

 
 
 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 

Σύνολο σελίδων:  
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Σχετικά µε τη χορήγηση de minimis, επισηµαίνεται ότι η χορήγηση κρατικών 
ενισχύσεων ήσσονος σηµασίας (de minimis) για την τρέχουσα προγραµµατική 
περίοδο, µέχρι και το έτος 2020, προβλέπεται στον Κανονισµό (ΕΚ) αριθµ. 
1408/2013 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  
 
Σύµφωνα µε τον εν λόγω Κανονισµό, το σωρευτικό ποσό των ενισχύσεων ήσσονος 
σηµασίας που χορηγούνται σε επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην 
πρωτογενή παραγωγή γεωργικών προϊόντων σε οποιαδήποτε περίοδο τριών 
οικονοµικών ετών, δεν δύναται να υπερβαίνει το εθνικό ανώτατο όριο που 
καθορίζεται στο παράρτηµα του ως άνω αναφερθέντος Κανονισµού (ΕΚ) αριθµ. 
1408/2013 (109.260.000,00 ευρώ). Το ύψος ενίσχυσης ανά ενιαία επιχείρηση δεν 
µπορεί να υπερβαίνει το ποσό των 15.000,00 ευρώ σε οποιαδήποτε περίοδο τριών 
οικονοµικών ετών. 
 
Επισηµαίνεται ότι για το πλαίσιο χορήγησης κρατικών ενισχύσεων ήσσονος 
σηµασίας (de minimis), σύµφωνα µε τον προαναφερθέντα Κανονισµό (ΕΚ) αριθµ. 
1408/2013, απαιτούνται: 

α) η ενηµέρωση της Ευρωπαϊκής Ένωσης µε την αναγνώριση της ανάγκης 
χορήγησης της εν λόγω ενίσχυσης  

και  

β)  ο υπολογισµός του συνολικού ποσού που θα χορηγηθεί.  
 
  Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

        ΣΤΑΥΡΟΣ ΑΡΑΧΩΒΙΤΗΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
Βουλευτή κ. Χ. Μπουκώρο 
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